

重庆市人民政府办公厅 关于表扬巫山县成功预警和处置兑窝子坪 特大型滑坡灾情的通报

渝府办发〔2023〕75号

各区县(自治县)人民政府,市政府各部门,有关单位:

受近期连续降雨影响, 2023年10月9日, 巫山县铜鼓镇兑 窝子坪发生850万立方米特大型土质滑坡,造成42栋房屋倒塌。 因提前发现和及时预警,果断避险转移受威胁群众103户196人, 避免了143人可能因灾伤亡,有效遏制了群死群伤发生,交出了 平安重庆建设高分报表。该起灾情的成功预警和处置,得益于巫 山县县委、县政府坚持以极端负责的态度抓实地质灾害防治工 作,得益于镇(乡)基层政府有力执行"三个紧急撤离"和"叫 应"机制,得益于驻守地质工程师和群测群防员的认真履职。这 是"人民至上、生命至上"理念的忠诚实践,充分展现了地质灾 害防治救战线全体干部职工牢记初心使命、勇于担当尽责的本 色。

为激励先进、树立典型,促进全市地质灾害防治救工作不断

迈上新台阶,根据《地质灾害防治条例》有关规定,经市政府同意,决定对巫山县政府和巫山县铜鼓镇政府、巫山县规划自然资源局、巫山县应急局以及驻守地质工程师李治伟、群测群防员王安然给予通报表扬,并按照《重庆市地质灾害成功避险奖励暂行规定》有关要求,给予驻守地质工程师李治伟、群测群防员王安然相应奖励。

希望受表扬的单位和个人珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥模范带头作用,在全市地质灾害防治救工作中再创佳绩。希望各区县(自治县)政府和市级各部门各单位广大干部职工要以受到表扬的单位和个人为榜样,坚持以习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述为根本遵循,促一方发展、保一方平安,锚定"不死人、少伤人、少损失"的目标,保持"时时放心不下"的责任感,慎终如始做好自然灾害防治救各项工作,确保平安度汛,为维护人民群众生命财产安全作出新的更大贡献。

重庆市人民政府办公厅 2023年10月17日

(此件公开发布)